

太钢采购部

强化安全教育落实“违章就是犯罪”理念

本报讯(通讯员 仇露娜) 近日,公司下发了《落实“违章就是犯罪”理念,进一步强化违章人员责任追究的实施意见》,太钢采购部及时进行了传达部署,各室、作业区扎实开展宣传教育活动,严肃查处各类违章行为,筑牢全员自觉遵章守纪的安全防线。

一是广泛宣传“违章就是犯罪”的理念,引导广大职工深刻认识违章的危害性,深刻领会“违章就是犯罪”的内涵,把这个理念植入每一个人的心里、脑中;二是充分

利用班前会,组织职工集中学习《中国宝武安全生产禁令》《中国宝武典型违章作业行为》及《太钢集团生命保障规则》等,使各种行为规范耳熟能详,不断强化职工自我保护意识;三是制作各种安全生产标语和条幅,营造浓厚的安全作业氛围;四是整理近年来的各类事故通报,利用周安全活动集中学习,通过身边人身边事,使大家更加深刻地体会违章的危害性,起到警示作用;五是扎实开展“三反”歼灭战,

加大自查自纠力度,激发全员自主安全管理意识,提高标准执行力,杜绝各类直观性、习惯性、重复性违章的发生。六是对查出的各类违章指挥和违章作业行为,一律从严处理。

采购部将严格遵循安全发展理念,弘扬安全至上、生命第一的思想,本着对职工负责、对企业负责的态度,从基础作业抓起,狠抓整改落实,消除事故隐患,让“违章就是犯罪”的理念落地生根,确保安全生产。

莫把安全当负担

田忠祥



每当我们走在路上开车的时候,如果对于即将要行驶的道路,无论是道路限速或者是路况信息等等这些规定都很熟悉,那么我们在驾驶过程中就会感到很顺畅和放心。如果对于这条路段感到很陌生的话,则在驾驶过程中难免会有些小心谨慎。其实,无论是走哪条路,最终都是希望能够安全驾驶到达目的地,而区别只在于我们驾驶过程中的心态和对路况的认知程度。安全也同样如此。

从我们每次进入现场时佩戴安全帽到吊运作业时推扶工具的使用等等这些标准化作业,其实都是我们内心所熟知熟记甚至已经成为一种习惯的作业规范。记得有一次在吊运物料的时候,我和师傅拿着推扶工具指挥天车正准备吊运,突然师傅一声长哨指挥天车暂停,我还正纳闷儿的时候,师傅对我说大概计算了一下物料可能超重了,即使不超重也不太保险,所以先停下。我仔细地看了一下,根据物料的直径和长度算了一下重量,其实刚刚好,如果一次吊运的话能够节省时间做其他工作,但心里一定会不太踏实。如果分两次吊运的话难免会耽误时间,但那样会更安全放心,正当我犹豫的时候,师傅果断地已经在指挥天车分开物料了。等挂好物料起吊的时候,师傅转过头对我说一点隐患也不能有,这样干活心里才踏实。是啊,虽然分开吊运会耽误时间和精力,一次起吊也许既省时又省力,然而隐患也会随之而来。其实每次修改下发的违章范例或者事故通报都是我们作业过程的指导和保障,很多时候我们却把这些对于我们很重要的东西当成一种负担。

倘若我们对眼前这条即将行驶的道路一无所知的时候,要么凭借自己的经验,小心翼翼地前行,要么超速或者违章通过,前者也许会很安全,但一般情况下会影响通行效率,后者或许会很快,但对于安全而言却得不到保障。当我们能够很清晰和明确地了解每一条违章范例或者作业规范的时候,不仅不会成为我们作业过程中的负担,反而能够让我们更加清楚地知道该去怎样工作,从而提高工作效率。这样不仅能够保障我们自身的安全,对于工作来说也会事半功倍,因此,无论何时都莫把安全当负担。



为全面提升职工安全生产意识,让职工在周安全活动中学习进步,提高安全操作技能,有效预防各类生产安全事故的发生,近日,太钢尖山铁矿成品动力部组织开展周安全活动评比竞赛。图为活动竞赛现场。 公冶政荣 摄

太钢代县矿业公司

开展隐患大排查提高安全受控度

本报讯(通讯员 何铁牛 王振华) 原来确保有限空间作业安全可靠,太钢代县矿业公司持续抓好“三道防线”及硬措施,强化有限空间检修“九个步骤”和“十不准”、检修标准的落实,重点抓A、B和C级有限空间检修项目的安全管控。近日,该公司组织首席专家、专职点检员、技术员、区域员提前开展有限空间安全隐患大排查。

该公司重点排查了有限空间危险辨识、能源介质管网图绘制、有限空间检修作业标准修订完善、有限空间安全管理台账建立完善、有限空间风险评估、有限空间作业分级审批等情况。同时对全员安全培训、复岗人员的安全培训、新入厂或转换岗人员的三级安全培训教育是否包含有限空间安全培训内容进行检查。并针对涉及“三类有限空间”作业的班组有限空间作业危险预知训练活动开展情况、有限空间作业“十四字”方针和

“九步法”落实情况、专项应急救援预案和现场处置方案演练情况、有限空间安全管理实施细则修订完善等情况详细检查落实。

该公司针对新增有限空间开展检修作业标准修订完善工作,对新增或改造后新投用的燃气锅炉、电除尘环保设备、中碎除尘等有限空间设备进行检修作业标准修订,根据修订工作计划,由作业区主管牵头,组织相关专业技术人员、生产操作人员、检修作业人员、专职点检员参加,立足现场实际情况,充分辨识新增有限空间检修过程中可能出现的风险,针对辨识出的风险,共同对有限空间检修标准进行修订、完善;对检修过程各项作业活动进行细分,列出作业步骤;对作业步骤风险进行辨识,根据风险高低,明确重点管控步骤;明确重点管控步骤的“三道防线”,写出每项“三道防线”具体的措施内容,如:插销、支垫、系安全带等,确保所有新

增有限空间在检修项目开始前有审批完毕合规的检修标准。新增有限空间检修过程中,部设备组、作业区专业技术、安全管理人员要按照分工,对有限空间检修标准、安全措施的实施情况进行不间断抽查,及时纠正发现的问题,对检查发现的个人违反有限空间检修安全条款的给与违章积分,发挥有效监督作用,保障有限空间内动火作业、起吊作业、停送电作业等安全措施审批、落实每一环节可靠。

对部设备组、作业区联合针对平峒颚破机检修、球磨机衬板更换、球团煤粉仓等重点频繁实施的有限空间检修作业各环节再跟踪、再分析,确认审批手续、气体检测方式及时间、通风置换措施、人员监护、个人防护等环节符合矿部有限空间作业安全要求。充分利用违章积分系统对有限空间的违章行为给予违章计分,给予警示,提高有限空间检修作业安全受控度。



近日,为进一步落实消防安全制度,太钢岚县矿业公司选矿部环水及管输作业区组织开展消防专项检查,及时发现隐患、消除隐患,确保人员安全和生产稳定。图为检查环水电缆夹层。 李嵘超 摄